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CONFIDENTIEL EXAMEN

Exercice 1 (10 points)

Le document ci-dessus représente un électrocardiogramme.

La durée que met un signal a se reproduire a 'identique est la période T.

L’inverse de la période T (en seconde) est appelé la fréquence F (en Hertz).

Quelle est la caractéristique principale du signal de I’électrocardiogramme ?

Quelle est la période des battements de ce ceur ?

Quelle est leur fréquence ? L ’exprimer en Hertz, puis en battements par minute.

Un bon cycliste a généralement un coeur qui bat trés lentement, inférieur a 50
battements par minute, d’aprés la question précédente peut-on dire que cet

€lectrocardiogramme est celui d’un bon cycliste ?

Quelle est la tension maximale Uy, du signal ?
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CONFIDENTIEL EXAMEN

Exercice 2 (10 points)

La quantité de matiére en chimie est exprimée en moles. La masse molaire moléculaire
sera exprimée en grammes par mole (g.mol™). On définit la concentration molaire
d’une espéce chimique, notée C, comme la quantité de matiére dissoute dans 1 litre de
solution. On définit également la concentration massique d’une espéce chimique, notée
Cn, comme la masse en gramime dissoute dans 1 litre de solution.

Un comprimé de Vitamine contient une masse m = 500 mg d’acide ascorbique
(vitamine C) de formule CeHzOs.

1. Calculer la masse molaire moléculaire de I’acide ascorbique.
2. Quelle quantité de matiére d’acide ascorbique contient ce comprimé ?

3. On dissout le comprimé dans un erlenmeyer contenant 10 mL d’eau distillée.
Quelle est la concentration molaire en acide ascorbigue de la solution obtenue ?

4. On ajoute maintenant 60 ml. d’eau, dans I’erlenmeyer.
En déduire :

e La quantité de matiére de 1’acide ascorbique dans Ia nouvelle solution
e La concentration molaire C de la nouvelle solution
¢ La concentration massique Cy,.

M (H)= 1,0 g.mol
M (C) = 12,0 g.mol’
M (0) = 16,0 g.mol™
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